

李克强出席全国大众创业万众创新活动周启动仪式强调 聚众智汇众力发展市场主体壮大经济新动能

新华社北京9月15日电 9月15日，中共中央政治局常委、国务院总理李克强在北京人民大会堂出席2022年全国大众创业万众创新活动周，发表重要讲话，宣布活动周启动。

李克强说，这些年双创蓬勃发展，创客们的创业创新精彩纷呈，有的虽历经波折但矢志不渝，许多人靠智慧和勤劳创出一片天地，每年1300万城镇新增就业大部分是新增市场主体、初创企业增加的就业岗位，令人鼓舞。

李克强说，近年来，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，全国上下共同奋斗，我国经济砥砺前行。韧性与动力在人民群众和上亿市场主体打拼，其中双创功不可没。双创的要义在“众”，三人成众，何况大众万众。人人都有创造

力，双创就是要聚众智汇众力，更大激发市场活力和社会创造力。

李克强说，双创遵循40多年改革开放总体思路，持续放开搞活、促进公平竞争，给人民群众经商办企业更多自由和便利。双创与“放管服”改革互促共进，培育壮大了市场主体，目前已达1.6亿多户、比10年前增加近2倍，形成支撑我国市场经济的庞大基础。就业是最大的民生，就业稳是经济运行在合理区间的首要标志。创业带动了大量就业，创新成就众多创业。双创推动大中小企业融通发展，促进了新动能快速成长，新产业新业态新模式占经济总量的比重不断上升。双创契合科技创新网络化等特征，把千千万万个“小脑”连成创造力强的“群脑”，提升了创新能力。实践证明，双创是创

新观念和模式的变革，激励千万人起而行之，把亿万普通人的智慧汇集起来，在奋斗中创造财富，促进了社会纵向流动和公平正义。

李克强说，创新创业需要稳定的经济环境。应对超预期因素影响，我们及时果断推出稳经济一揽子政策和接续政策，政策工具应用尽用，促进经济回稳向上。退税减税降费规模明显超过2020年，就是要通过“放水养鱼”留得青山，赢得未来。要纵深推进双创。坚持“两个毫不动摇”，深化“放管服”改革，政府刀刃向内改革，简繁苛激活力，公正监管，提供企企利民政务服务。有权不能任性，用权当为公谋。要依法保护各类市场主体产权和合法权益，政策支持一视同仁，落实好减税降费、房租减免、创投基金发展

等政策。促进平台经济持续健康发展。中国的双创是开放的，我们支持各类双创主体开展国际合作。各地区各部门要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，落实党中央、国务院部署，全面贯彻新发展理念，高效统筹疫情防控和经济社会发展，深化改革开放，强化创新驱动，推动经济行稳致远。

李克强通过视频先后巡视了安徽华米科技公司、安徽爱意果业孵化空间、深圳微石科技公司、景德镇陶溪川文创平台、合肥心之声科技公司的双创项目，勉励他们锐意不减、精进不怠，创出更多新成果。

肖捷主持启动仪式。安徽省主要负责同志在双创周合肥主会场致辞。科大讯飞负责人作为创业创新代表发言。万钢参加。

全国“双创”活动周云南分会场活动启动

本报讯(记者 段晓瑞 胡妤雅) 按照国务院统一部署，2022年全国大众创业万众创新活动周于9月15日至21日举行，云南分会场活动于9月15日在昆明市启动。

今年的“双创”活动周以“创新增动能、创业促就业”为主题，聚焦大学毕业生创业就业年度重点，以线上线下相结

合的方式开展，旨在提升创新创业能力，引导社会资源加速创业项目发展，创造更多就业机会，培育创新创业氛围，把创新创业更好地转化为经济发展动能。活

动”线上平台进行直播和宣传。

启动仪式上，首届云南创新创业之星代表获颁奖证书，创新创业之星导师代表获颁聘书，部分代表现场分享了“双创”故事。同期还开展了优秀创新创业项目成果展，现场展示来自多个高校、企业的30个创新创业项目。

副省长王浩出席启动仪式并讲话。

省人大常委会党组(扩大)会议强调 履行好管党治党政治责任

会议传达学习了习近平总书记近期重要讲话精神，研究贯彻落实工作。会议强调，要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，始终坚持党对改革的集中统一领导，紧密结合云南实际，围绕科技创新、资源节约、乡村医疗卫生体系建设

等重点领域和关键环节，加大工作力度，为我省改革事业创新发展提供坚实法治保障。要深刻认识党的二十大召开的重大意义，在省委领导下做好各项工作，更好发挥人的职能作用。要坚决扛起全面从严治党政治责任，结合汲取黄毅案

深刻教训，以案为鉴、警钟长鸣，不断推动省人大常委会及机关全面从严治党向纵深发展。

会议专题学习了中央和省委关于加强对“一把手”和领导班子监督的有关文件精神，强调要从忠诚拥护“两个

省人大常委会举行主任会议

实施《中华人民共和国工会法》办法(修订草案)》《云南省社会信用条例(草案)》《云南省中医药条例(修订草案)》《云南省固体废物污染环境防治条例(草案)》

《玉溪市人民代表大会常务委员会关于修改玉溪市新平哀牢山县级自然保护区条例的决定》等，同意提请省十三届人大常委会第三十三次会议审议。

会议讨论了云南省2022年省级财政预算调整方案和省人大财经委、常委会预算工委的初步审查意见，要求省政府进一步完善调整方案后，提请省十三届人大常委会第三十三次会议审议。

会议讨论了《云南省优化营商环境条例(草案修改稿)》《云南省人民代表大会常务委员会任免地方国家机关工作人员办法(修订草案修改稿)》《云南省人民代表大会议事规则(修订草案)》《云南省

深刻教训，以案为鉴、警钟长鸣，不断推动省人大常委会及机关全面从严治党向纵深发展。

会议专题学习了中央和省委关于加强对“一把手”和领导班子监督的有关文件精神，强调要从忠诚拥护“两个

确立”、坚决做到“两个维护”的高度，坚定自觉把党中央部署和省委要求落实到位，常委会领导班子成员要带头提高政治站位，增强政治自觉，履行好管党治党政治责任；机关党组、各分党组要认真落实工作要求，结合实际抓好贯彻落实。

会议还研究了其他事项。

省人大常委会党组成员李培、宗国英、李文荣、纳杰、杨福生、罗红江、韩梅出席会议。

省政协人资环委举行 “书香政协”线下读书学习交流会

学习交流会。会上，陈纪军、官会林、卢云涛3位委员分别围绕“云南生物资源丰富，生态文明建设大有作为”“良好生态环境是最普惠的民生福祉”“山水林田湖草是生命共同体”主题作了导读辅导，其他委员作了交流讨论发言。大家表示，《论坚持人与自然和谐共生》一书通篇贯穿了习近平

生态文明思想，具有很强的系统性、理论性、实践性，将学好用好这本重要著作，在日常履职中结合工作实际提出有针对性的意见建议，为推动我省生态文明建设排头兵创建贡献政协智慧和力量。

据了解，为开展好本次读书活动，今年8月15日，省政协人资环委在政协移

动履职平台开通了《论坚持人与自然和谐共生》读书群，由省政协一位副主席担任总群主，邀请6位专家委员担任导读员，带领广大委员开展线上学习交流。委员们积极参加线上读书讨论，截至目前，共有56位委员发言109次。

会前，参会人员实地参观了COP15大会室外主题展区、中科院昆明植物研究所，进一步加强了对习近平生态文明思想的学习以及对生物多样性保护知识的了解。

省政协副主席童志云参加读书学习交流会。

本报讯(记者 李正雄)

9月15日，省十三届人大常委会第112次主任会议在昆明举行。省人大常委会副主任张太原主持会议。会议讨论了省十三届人大常委会第三十三次会议议程(草案)和建议日程，决定该次常委会会议于9月26日至28日在昆明召开。会议讨论了《云南省优化营商环境条例(草案修改稿)》《云南省人民代表大会常务委员会任免地方国家机关工作人员办法(修订草案修改稿)》《云南省人民代表大会议事规则(修订草案)》《云南省

平生态文明思想，具有很强的系统性、理论性、实践性，将学好用好这本重要著作，在日常履职中结合工作实际提出有针对性的意见建议，为推动我省生态文明建设排头兵创建贡献政协智慧和力量。

据了解，为开展好本次读书活动，今年8月15日，省政协人资环委在政协移

向，制定施行《云南省宗教事务条例》等一系列法规、规范性文件，积极引导宗教与社会主义社会相适应，着力维护宗教领域和谐稳定。

制定出台我省坚持我国宗教中国化方向的实施意见和相关行动计划、规划，深入开展践行“四条标准”思想教育和“爱党爱国爱社会主义”主题教育，指导宗教界广泛开展国旗、宪法和法律法规、社会主义核心价值观、中华优秀传统文化、民族团结进步“五讲”宗教场所活动，不断加强对宗教界的思想政治引领。开展创建和谐寺观教堂活动，举办云南宗教坚持中国化方向系列研讨会有佛教、道教、伊斯兰教、天主教、基督教中国化专题研讨交流活动，引导各宗教对教规教义作出符合当代社会进步要求、符合中华优秀传统文化的阐释，引导宗教界人士和信教群众增强“五个认同”，不断增强坚持我国宗教中国化方向的行动自觉。

支持宗教团体加强自身建设，进一步改善宗教院校办学条件，大力培养爱国爱教宗教人才。实施宗教工作“一网两单”制度，推行党建促农村宗教治理，将宗教事务纳入基层社会治理，推动市县(区)、乡镇(街道)、村(社区)三级宗教工作网格和乡镇(街道)、村(社区)两级责任制普遍落实。全面贯彻新时代党的治藏方略，涉藏州县政治安全、社会稳定局面持续巩固。

社会各阶层活力充分激发

10年来，我省不断探索推进民营经济统战工作，制定出台关于构建亲清新型政商关系的实施意见和政企交往正负面清单，加强新时代民营经济统战工作实施意见、促进民营经济健康发展10条措施、进一步改善民营经济发展法治环境10条措施等一揽子政策文件，为更好地坚持“两个毫不动摇”，促进“两个健康”作出系统谋划。

加大对民营经济人士的政治引领，组织开展“滇商永远跟党走 同心奋进新

征程”系列教育实践活动，依托红色资源和代表性企业打造首批8个省级民营经济人士理想信念教育基地，常态化开展调研走访企业活动，仅2021年各级统战部门共走访民营企业和商会协会近9000家，帮助企业解决问题近4700个。组织引导5783个民营企业、商会实施“万企帮万村”行动，实施项目14881个，投入资金71.18亿元，帮扶6046个，324.58万贫困群众受益。启动“万企兴万村”行动，巩固拓展脱贫攻坚成果、助力乡村振兴，“中国光彩事业怒江行”圆满完成，公益捐赠1.68亿元，消费帮扶近1亿元，有力助推怒江州脱贫攻坚和经济社会发展。新冠肺炎疫情发生以来，民营企业在关键时刻主动担当，据不完全统计，全省3395个民营企业、商会和民营经济人士捐款捐物2.64亿元……

10年来，我省始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻习近平总书记关于加强和改进统一战线工作的重要思想，紧紧围绕“两个健康”

2022年全国科普日活动启动

新华社北京9月15日电(记者 温竞华 张泉) 以“喜迎二十大，科普向未来”为主题的2022年全国科普日活动15日在全国各地启动，活动将持续至9月21日。今年全国科普日将围绕聚焦重点领域、面向基层需求、服务创新发展和促进素质提升，广泛开展系列科普活动。

2022年全国科普日北京主场活动由中国科技馆区活动和北京科学中心区活动组成。中国科技馆区活动包括“喜迎党的二十大，奋楫扬帆新征程”“科普托起强国梦，十年砥砺铸辉煌”“新时代科普实践，创新赋能书华章”“科普事业发展，赓续奋斗向未来”四部分，通过互动展品、实物模型、多媒体、图文展板等形式，展现党的领导下我国科普事业蓬勃发展的生动实践，以及新时代科普工作服务党和国家事业高质量发展、服务高水平科技自立自强的愿景和蓝图。

北京科学中心区活动以青少年科技教育为主线，聚焦科学家精神、科幻教育、科学实践、科技创新、科学文化等五大主题，将集中展示全国各地、各领域的科普活动，也将通过现场直播、云游场馆、知识竞赛、科普课堂等多种形式，全方位呈现各类科普资源，丰富公众的科普体验。

今年全国科普日活动由中国科协、中央宣传部、中央网信办、教育部、科技部、国家原子能机构等18部门联合举办。据了解，自2004年以来，中国科协已连续18年成功举办全国科普日活动，各地各部门在全国科普日期间累计举办重点科普活动约32.2万场次。

省政府食安委专家委员会成立

本报讯(记者 朱丹) 9月15日，云南省人民政府食品安全委员会第一届专家委员会成立，“云南食安”论坛同期在昆明召开。

省政府食安委专家委员会是经省人民政府食安委批准成立的食品安全决策咨询机构，承担着参与全省食品安全重要政策措施制定、食品安全状况分析和风险研判、食品安全知识科普宣传、食品安全地方标准制修订等职责。

专家委员会下设决策咨询、法规标准、风险研判、应急处置、舆情应对、科普宣传6个专家组，每届任期5年。经多方推荐、严格遴选并向社会公示，择优确定43名专家担任第一届专家委员会委员。初步形成了多专家、多领域融合发展的食品安全研究咨询机制。

“云南食安”论坛上，省政府食安委第一届专家委员会的6位专家围绕

2022年全国食品安全宣传周主题“共创食安新发展 共享美好新生活”，结合各自研究和关注的领域，深入探讨了云南食品安全治理和社会共治的思路及有效路径。

云南摔跤女将龙佳获世锦赛亚军

本报讯(记者 娄莹) 9月15日，2022摔跤世锦赛女子自由式65公斤级比赛在塞尔维亚贝尔格莱德体育馆结束，我省摔跤女将龙佳获得亚军。这是本届世锦赛上中国摔跤队获得的首枚银牌，也是云南摔跤项目历史最好成绩。

此次世锦赛共有76个国家和地区

的800余名选手参赛。比赛设10个级别的女子自由式摔跤、10个级别的男子自由式摔跤。

女子自由式摔跤和10个级别的男子古典式摔跤。龙佳以三连胜的战绩成功闯入决赛，成为中国队本届世锦赛首个晋级决赛的选手。决赛中，龙佳负于日本选手森川美和，获得银牌。

龙佳由云南省体育工作大队和云南体育运动职业技术学院联合培养，现就读于云南农业大学，是我省体育融合、创新人才培养的成果。

我省新增确诊病例8例

境外输入7例、主动就诊人群核酸检测中发现1例

本报讯(记者 陈鑫龙) 据省卫生健康委通报，9月14日0时至24时，全省新增新冠肺炎确诊病例8例，其中境外输入7例、主动就诊人群核酸检测中发现1例。

全省现有境外输入确诊病例28例。累计确诊病例1665例，累计治愈出院病例1637例，无死亡病例。

截至2022年9月14日24时，全省现有确诊病例44例，累计治愈出院病

例2284例，累计死亡病例2例，累计报告确诊病例2330例。累计追踪到密切接触者94329人，尚在医学观察的密切接触者2194人。

全省新增无症状感染者6例，其中境外输入5例、抵边社区定期核酸检测中发现1例。

全省现有境外输入确诊病例28例。累计确诊病例1665例，累计治愈出院病例1637例，无死亡病例。

截至2022年9月14日24时，全省现有确诊病例44例，累计治愈出院病

例2284例，累计死亡病例2例，累计报告确诊病例2330例。累计追踪到密切接触者94329人，尚在医学观察的密切接触者2194人。

全省新增无症状感染者6例，其中境外输入5例、抵边社区定期

核酸检测中发现1例。解除医学观察的无症状感染者2例，尚在医学观察的无症状感染者26例(境外输入14例)。

例2284例，累计死亡病例2例，累计报告确诊病例2330例。累计追踪到密切接触者94329人，尚在医学观察的密切接触者2194人。

全省新增无症状感染者6例，其中境外输入5例、抵边社区定期